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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Rinzen Conseil 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon total de 1 147 

personnes, composé de 977 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, ainsi que de 170 

indépendants sans salariés et employeurs. 

Lors du traitement statistique, les indépendants sans salariés et 

employeurs ont été remis à leur poids réel au sein de l’ensemble de 

la population.  

Au total, 201 indépendants sans salariés et employeurs ont été 

interrogés. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 24 au 28 août 2015. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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La perception de l’égalité des Français devant la 
protection sociale 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que tous les Français bénéficient du même niveau de 
protection sociale ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

TOTAL Oui  24 32 

• Oui, tout à fait  ...................................................  3 3 

• Oui, plutôt  .........................................................  21 29 

TOTAL Non  76 68 

• Non, plutôt pas  ..................................................  45 44 

• Non, pas du tout  ................................................  31 24 

 TOTAL ................................................................  100 100 
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La perception de l’égalité des Français devant la protection sociale 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  3  21  76  45  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  27  3  24  73  42  31  

   Femme  ....................................................................................  21  3  18  79  49  30  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  25  3  22  75  45  30  

   18 à 24 ans ...............................................................................  26  4  22  74  42  32  

   25 à 34 ans ...............................................................................  24  3  21  76  48  28  

35 ans et plus  24  3  21  76  45  31  

   35 à 49 ans ...............................................................................  21  3  18  79  44  35  

   50 à 64 ans ...............................................................................  19  3  16  81  48  33  

   65 ans et plus  ...........................................................................  31  3  28  69  46  23  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  21  3  18  79  47  32  

CSP+  31  5  26  69  47  22  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  30  2  28  70  41  29  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  32  6  26  68  49  19  

Profession intermédiaire  16  2  14  84  50  34  

CSP-  18  2  16  82  46  36  

   Employé  ...................................................................................  21  2  19  79  43  36  

   Ouvrier  ....................................................................................  14  2  12  86  50  36  

INACTIF  28  3  25  72  43  29  

   Retraité  ....................................................................................  29  3  26  71  46  25  

   Autre inactif  .............................................................................  27  4  23  73  37  36  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  19  3  16  81  48  33  

   Salarié du secteur public  ..........................................................  16  4  12  84  55  29  

   Salarié du secteur privé ............................................................  21  3  18  79  45  34  

Indépendant sans salarié / Employeur  32  3  29  68  44  24  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .........................................................  17  4  13  83  43  40  

   Baccalauréat  ............................................................................  21  2  19  79  49  30  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  23  2  21  77  50  27  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  36  4  32  64  42  22  

REGION        

Région parisienne  27  3  24  73  43  30  

Province  23  3  20  77  46  31  

   Nord est  ...................................................................................  23  4  19  77  45  32  

   Nord ouest  ...............................................................................  22  3  19  78  52  26  

   Sud ouest  .................................................................................  19  1  18  81  47  34  

   Sud est  .....................................................................................  26  3  23  74  42  32  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...................................................................  15  2  13  85  45  40  

   Communes urbaines de province  .............................................  27  4  23  73  46  27  

   Agglomération parisienne  ........................................................  27  2  25  73  43  30  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  31  3  28  69  47  22  

   Front de Gauche  ......................................................................  30  -  30  70  27  43  

   Parti Socialiste  .........................................................................  32  3  29  68  53  15  

   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  30  8  22  70  52  18  

Modem  24  4  20  76  53  23  

Droite  20  2  18  80  43  37  

   UDI  ..........................................................................................  27  -  27  73  46  27  

   UMP  ........................................................................................  28  3  25  72  52  20  

   Front National  ..........................................................................  11  1  10  89  34  55  

Aucune formation politique  20  4  16  80  46  34  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  26  1  25  74  35  39  

   François Hollande  ....................................................................  30  2  28  70  49  21  

   François Bayrou  .......................................................................  23  4  19  77  49  28  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  26  4  22  74  48  26  

   Marine Le Pen  ..........................................................................  15  1  14  85  37  48  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER        

   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  19  1  18  81  37  44  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  20  1  19  80  42  38  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  23  2  21  77  46  31  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .............................................  26  3  23  74  51  23  

   4 000 euros et plus  ..................................................................  30  5  25  70  49  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus favorisée par la protection sociale 

 
 
 
 
 

Question : Si non, quelle catégorie est la plus favorisée ? En premier ? Et en 
second ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 
 

Base : aux personnes estimant que tous les Français ne bénéficient 
pas du même niveau de protection sociale, soit 76% de l’échantillon. 

Ensemble des 
Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

• Les députés et sénateurs  .........................................................  69 54 

• Les dirigeants des grandes entreprises  ....................................  46 28 

• Les salariés du public (EDF, SNCF, la Poste, RATP etc...)  ..........  40 58 

• Les fonctionnaires  ....................................................................  28 44 

• Les professions libérales  ..........................................................  6 - 

• Les salariés du privé  .................................................................  5 11 

• Les agriculteurs  ........................................................................  2 2 

• Les professions indépendantes (commerçants et artisans)  ....  2 1 

• Les dirigeants des petites et moyennes entreprises  ................  2 1 

 TOTAL .......................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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La catégorie la plus favorisée par la protection sociale 
 
 
 
 
 

Question : Si non, quelle catégorie est la plus favorisée ? En premier ? Et en 
second ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes estimant que tous les Français ne bénéficient 
pas du même niveau de protection sociale, soit 76% de l’échantillon. 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Les députés et sénateurs  .........................................................  47  69  

• Les salariés du public (EDF, SNCF, la Poste, RATP etc...)  ..........  18  40  

• Les dirigeants des grandes entreprises  ....................................  16  46  

• Les fonctionnaires  ....................................................................  12  28  

• Les salariés du privé  .................................................................  2  5  

• Les professions libérales  ..........................................................  2  6  

• Les agriculteurs  ........................................................................  1  2  

• Les professions indépendantes (commerçants et artisans)  ....  1  2  

• Les dirigeants des petites et moyennes entreprises  ................  1  2 

 TOTAL .......................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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La catégorie la plus favorisée par la protection sociale 

En premier 

 

 

Les députés 
et  

sénateurs  

 

Les salariés 
du public 

(EDF, SNCF, 
la Poste, 

RATP etc...)  

Les 
dirigeants 

des grandes 
entreprises  

 

Les 
fonctionnaires  

 

 

Les salariés 
du privé  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  18  16  12  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ..................................................................................................  44  20  18  12  1  

   Femme  ..................................................................................................  50  17  14  13  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  51  15  12  12  3  

   18 à 24 ans .............................................................................................  48  16  9  8  5  

   25 à 34 ans .............................................................................................  53  14  14  15  1  

35 ans et plus  45  20  17  12  2  

   35 à 49 ans .............................................................................................  39  23  18  14  2  

   50 à 64 ans .............................................................................................  47  21  15  12  3  

   65 ans et plus  .........................................................................................  53  14  20  9  -  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  44  20  15  15  2  

CSP+  35  30  12  14  4  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................  27  40  7  22  1  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  42  24  15  9  5  

Profession intermédiaire  46  20  14  12  3  

CSP-  46  15  16  16  2  

   Employé  .................................................................................................  55  15  14  10  1  

   Ouvrier  ..................................................................................................  36  16  18  23  3  

INACTIF  52  16  17  8  2  

   Retraité  ..................................................................................................  52  16  17  10  1  

   Autre inactif  ...........................................................................................  51  14  17  6  5  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  45  18  16  14  2  

   Salarié du secteur public  ........................................................................  52  14  17  7  4  

   Salarié du secteur privé ..........................................................................  41  20  15  17  2  

Indépendant sans salarié / Employeur  36  32  10  16  3  

NIVEAU D’EDUCATION       

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................  43  17  18  14  4  

   Baccalauréat  ..........................................................................................  52  17  11  13  2  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................  51  16  15  11  2  

   Diplôme supérieur  .................................................................................  43  24  19  9  1  

REGION       

Région parisienne  47  13  21  10  2  

Province  46  19  15  13  2  

   Nord est  .................................................................................................  46  18  18  13  2  

   Nord ouest  .............................................................................................  40  25  14  16  1  

   Sud ouest  ...............................................................................................  43  21  16  17  1  

   Sud est  ...................................................................................................  55  15  11  7  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  .................................................................................  51  20  13  10  2  

   Communes urbaines de province  ...........................................................  44  19  15  14  3  

   Agglomération parisienne  ......................................................................  47  13  23  8  2  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  48  13  23  7  2  

   Front de Gauche  ....................................................................................  55  6  23  7  2  

   Parti Socialiste  .......................................................................................  44  13  25  9  2  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................  53  20  17  3  -  

Modem  46  15  31  6  2  

Droite  47  23  7  15  2  

   UDI  ........................................................................................................  41  29  4  24  -  

   UMP  ......................................................................................................  42  30  3  16  3  

   Front National  ........................................................................................  52  17  11  14  1  

Aucune formation politique  45  16  18  14  3  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  54  10  20  9  3  

   François Hollande  ..................................................................................  48  15  27  6  1  

   François Bayrou  .....................................................................................  37  25  22  11  3  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  44  23  9  16  3  

   Marine Le Pen  ........................................................................................  46  23  9  17  2  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER       

   Moins de 1 200 euros  ............................................................................  43  17  19  16  2  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...........................................................  51  17  12  12  2  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...........................................................  46  23  15  13  -  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ...........................................................  43  23  17  12  2  

   4 000 euros et plus  ................................................................................  41  17  19  4  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus favorisée par la protection sociale 

En premier 

 

 

Les 
professions  

libérales  

 

Les 
agriculteurs  

 

 

Les 
professions 

indépendantes 
(commerçants 

et artisans)  

Les dirigeants 
des petites et 

moyennes  

entreprises  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  1  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ........................................................................................................................  2  1  1  1  

   Femme  ........................................................................................................................  1  1  1  -  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  2  2  2  1  

   18 à 24 ans ...................................................................................................................  6  5  2  1  

   25 à 34 ans ...................................................................................................................  -  1  1  1  

35 ans et plus  1  1  1  1  

   35 à 49 ans ...................................................................................................................  1  -  1  2  

   50 à 64 ans ...................................................................................................................  -  1  1  -  

   65 ans et plus  ...............................................................................................................  3  1  -  -  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  1  -  2  1  

CSP+  2  1  1  1  

   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................  2  -  1  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................  3  -  1  1  

Profession intermédiaire  -  -  2  3  

CSP-  1  1  2  1  

   Employé  .......................................................................................................................  1  1  2  1  

   Ouvrier  ........................................................................................................................  1  1  1  1  

INACTIF  3  2  -  -  

   Retraité  ........................................................................................................................  2  2  -  -  

   Autre inactif  .................................................................................................................  4  3  -  -  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  1  -  2  2  

   Salarié du secteur public  ..............................................................................................  1  -  2  3  

   Salarié du secteur privé ................................................................................................  1  1  2  1  

Indépendant sans salarié / Employeur  -  1  1  1  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................  1  1  1  1  

   Baccalauréat  ................................................................................................................  3  1  1  -  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................................................  1  1  1  2  

   Diplôme supérieur  .......................................................................................................  2  1  -  1  

REGION      

Région parisienne  1  1  3  2  

Province  2  1  1  1  

   Nord est  .......................................................................................................................  -  2  1  -  

   Nord ouest  ...................................................................................................................  2  1  1  -  

   Sud ouest  .....................................................................................................................  -  -  -  2  

   Sud est  .........................................................................................................................  4  1  -  2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  .......................................................................................................  1  2  1  -  

   Communes urbaines de province  .................................................................................  2  1  1  1  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................  2  1  2  2  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  4  1  1  1  

   Front de Gauche  ..........................................................................................................  5  -  -  2  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................  3  2  1  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  6  -  1  -  

Modem  -  -  -  -  

Droite  1  2  1  2  

   UDI  ..............................................................................................................................  2  -  -  -  

   UMP  ............................................................................................................................  2  2  1  1  

   Front National  ..............................................................................................................  -  2  1  2  

Aucune formation politique  1  1  2  -  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................  2  -  -  2  

   François Hollande  ........................................................................................................  1  1  1  -  

   François Bayrou  ...........................................................................................................  -  -  2  -  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  2  1  1  1  

   Marine Le Pen  ..............................................................................................................  -  1  1  1  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER      

   Moins de 1 200 euros  ..................................................................................................  1  2  -  -  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .................................................................................  -  2  2  2  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .................................................................................  2  -  1  -  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .................................................................................  1  1  -  1  

   4 000 euros et plus  ......................................................................................................  6  3  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus favorisée par la protection sociale 

Total des citations 

 

 

Les députés 
et  

sénateurs  

 

Les 
dirigeants 

des grandes 
entreprises  

 

Les salariés 
du public 

(EDF, SNCF, 
la Poste, 

RATP etc...)  

Les 
fonctionnaires  

 

 

Les 
professions  

libérales  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  46  40  28  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ..................................................................................................  69  43  44  27  5  

   Femme  ..................................................................................................  69  48  36  28  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  64  48  36  33  5  

   18 à 24 ans .............................................................................................  61  45  31  30  9  

   25 à 34 ans .............................................................................................  67  49  39  35  3  

35 ans et plus  71  45  41  26  6  

   35 à 49 ans .............................................................................................  64  43  43  30  7  

   50 à 64 ans .............................................................................................  73  45  43  24  2  

   65 ans et plus  .........................................................................................  77  48  37  22  12  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  67  45  41  29  5  

CSP+  57  32  55  40  5  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................  52  22  63  57  2  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  64  38  50  31  5  

Profession intermédiaire  73  50  38  20  7  

CSP-  68  47  37  29  4  

   Employé  .................................................................................................  72  52  34  22  7  

   Ouvrier  ..................................................................................................  64  42  41  38  1  

INACTIF  72  47  38  25  8  

   Retraité  ..................................................................................................  78  47  38  24  8  

   Autre inactif  ...........................................................................................  63  47  37  28  9  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  69  48  39  27  5  

   Salarié du secteur public  ........................................................................  75  60  23  17  11  

   Salarié du secteur privé ..........................................................................  66  42  45  31  3  

Indépendant sans salarié / Employeur  54  28  58  44  -  

NIVEAU D’EDUCATION       

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................  68  40  41  32  6  

   Baccalauréat  ..........................................................................................  69  45  40  26  10  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................  75  50  37  25  2  

   Diplôme supérieur  .................................................................................  65  51  41  25  8  

REGION       

Région parisienne  78  55  29  20  6  

Province  67  44  42  29  6  

   Nord est  .................................................................................................  65  45  39  32  4  

   Nord ouest  .............................................................................................  62  42  48  32  6  

   Sud ouest  ...............................................................................................  68  40  44  33  6  

   Sud est  ...................................................................................................  74  45  38  22  8  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  .................................................................................  70  41  46  27  5  

   Communes urbaines de province  ...........................................................  66  44  40  30  7  

   Agglomération parisienne  ......................................................................  78  58  27  20  6  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  71  58  33  15  10  

   Front de Gauche  ....................................................................................  77  54  30  10  13  

   Parti Socialiste  .......................................................................................  69  56  34  18  10  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................  76  61  29  13  7  

Modem  69  68  33  16  5  

Droite  69  33  48  34  4  

   UDI  ........................................................................................................  68  25  61  39  4  

   UMP  ......................................................................................................  65  26  51  40  8  

   Front National  ........................................................................................  71  39  44  31  2  

Aucune formation politique  67  47  35  35  5  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  79  63  28  12  9  

   François Hollande  ..................................................................................  76  61  31  17  7  

   François Bayrou  .....................................................................................  67  44  45  28  5  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  66  33  49  36  7  

   Marine Le Pen  ........................................................................................  70  34  49  34  3  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER       

   Moins de 1 200 euros  ............................................................................  68  43  37  37  4  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...........................................................  68  44  37  27  6  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...........................................................  70  45  46  27  6  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ...........................................................  69  47  46  25  5  

   4 000 euros et plus  ................................................................................  65  45  42  20  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus favorisée par la protection sociale 

Total des citations 

 

 

Les salariés 
du privé  

 

Les dirigeants 
des petites et 

moyennes  

entreprises  

Les 
agriculteurs  

 

 

Les 
professions 

indépendantes 
(commerçants 

et artisans)  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  2 2  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ........................................................................................................................  5  3  2  1  

   Femme  ........................................................................................................................  6  2  2  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  7  3  3  2  

   18 à 24 ans ...................................................................................................................  13  4  5  2  

   25 à 34 ans ...................................................................................................................  3  2  1  1  

35 ans et plus  5  2  2  2  

   35 à 49 ans ...................................................................................................................  6  4  1  2  

   50 à 64 ans ...................................................................................................................  6  2  3  2  

   65 ans et plus  ...............................................................................................................  1  -  1  -  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  6  4  2  2  

CSP+  8  2  1  1  

   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................  1  2  -  1  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................  10  2  -  1  

Profession intermédiaire  5  3  2  2  

CSP-  5  5  2  2  

   Employé  .......................................................................................................................  5  6  1  3  

   Ouvrier  ........................................................................................................................  6  4  3  2  

INACTIF  5  1  3  1  

   Retraité  ........................................................................................................................  2  -  2  -  

   Autre inactif  .................................................................................................................  10  1  3  3  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  5  4  2  2  

   Salarié du secteur public  ..............................................................................................  7  5  1  2  

   Salarié du secteur privé ................................................................................................  4  4  2  2  

Indépendant sans salarié / Employeur  11  1  2  1  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................  7  3  2  2  

   Baccalauréat  ................................................................................................................  4  2  2  2  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................................................  4  3  2  1  

   Diplôme supérieur  .......................................................................................................  6  1  2  1  

REGION      

Région parisienne  5  3  2  3  

Province  6  3  2  1  

   Nord est  .......................................................................................................................  7  3  3  1  

   Nord ouest  ...................................................................................................................  4  2  2  1  

   Sud ouest  .....................................................................................................................  3  3  -  1  

   Sud est  .........................................................................................................................  6  2  2  2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  .......................................................................................................  5  2  2  1  

   Communes urbaines de province  .................................................................................  6  3  2  2  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................  4  3  2  2  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  6  3  2  2  

   Front de Gauche  ..........................................................................................................  2  8  -  6  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................  7  2  3  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  11  -  -  1  

Modem  5  1  -  3  

Droite  6  3  2  1  

   UDI  ..............................................................................................................................  2  -  1  -  

   UMP  ............................................................................................................................  6  2  2  1  

   Front National  ..............................................................................................................  6  4  2  1  

Aucune formation politique  5  1  3  2  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................  4  5  -  -  

   François Hollande  ........................................................................................................  4  1  1  3  

   François Bayrou  ...........................................................................................................  6  1  2  3  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  5  2  2  1  

   Marine Le Pen  ..............................................................................................................  6  2  1  1  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER      

   Moins de 1 200 euros  ..................................................................................................  4  3  3  -  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .................................................................................  8  4  3  4  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .................................................................................  2  2  1  1  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .................................................................................  4  2  2  1  

   4 000 euros et plus  ......................................................................................................  8  3  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus lésée par la protection sociale 

 
 
 
 
 

Question : Et quelle est selon vous la catégorie la plus lésée en matière de 
protection sociale ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 
 

Base : aux personnes estimant que tous les Français ne bénéficient 
pas du même niveau de protection sociale, soit 76% de l’échantillon. 

Ensemble des 
Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

• Les agriculteurs  ........................................................................  61  46 

• Les professions indépendantes (commerçants et artisans)  ....  45  71 

• Les salariés du privé  .................................................................  42  12 

• Les dirigeants des petites et moyennes entreprises  ................  17  20 

• Les professions libérales  ..........................................................  16  42 

• Les fonctionnaires  ....................................................................  7  8 

• Les salariés du public (EDF, SNCF, la Poste, RATP etc...)  ..........  6  1 

• Les députés et sénateurs  .........................................................  4  1 

• Les dirigeants des grandes entreprises  ....................................  2  -  

 TOTAL .......................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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La catégorie la plus lésée par la protection sociale 
 
 
 
 
 

Question : Et quelle est selon vous la catégorie la plus lésée en matière de 
protection sociale ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes estimant que tous les Français ne bénéficient 
pas du même niveau de protection sociale, soit 76% de l’échantillon. 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Les agriculteurs  ........................................................................  34  61  

• Les salariés du privé  .................................................................  24  42  

• Les professions indépendantes (commerçants et artisans)  ....  19  45  

• Les dirigeants des petites et moyennes entreprises  ................  7  17  

• Les professions libérales  ..........................................................  5  16  

• Les fonctionnaires  ....................................................................  4  7  

• Les salariés du public (EDF, SNCF, la Poste, RATP etc...)  ..........  3  6  

• Les députés et sénateurs  .........................................................  3  4  

• Les dirigeants des grandes entreprises  ....................................  1  2  

 TOTAL .......................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 
  



Ifop pour Rinzen Conseil 
Les Français et la protection sociale  Août 2015 

15 

La catégorie la plus lésée par la protection sociale 

En premier 

 

 

Les 
agriculteurs  

 

 

Les salariés 
du privé  

 

Les 
professions 

indépendantes 
(commerçants 

et artisans)  

Les 
dirigeants 
des petites 

et moyennes  

entreprises  

Les 
professions  

libérales  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  24  19  7  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme ..................................................................................................  33  26  17  8  5  

   Femme  ..................................................................................................  35  22  21  6  5  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  37  18  21  7  5  

   18 à 24 ans  ............................................................................................  37  14  14  12  4  

   25 à 34 ans  ............................................................................................  37  20  25  4  6  

35 ans et plus  33  27  19  7  5  

   35 à 49 ans  ............................................................................................  25  28  23  10  4  

   50 à 64 ans  ............................................................................................  29  25  18  7  9  

   65 ans et plus .........................................................................................  48  25  13  4  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  30  25  21  7  7  

CSP+  29  12  28  10  14  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................  19  11  52  12  1  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  29  14  20  10  18  

Profession intermédiaire  28  25  26  5  8  

CSP-  30  29  16  7  4  

   Employé  ................................................................................................  34  22  17  7  3  

   Ouvrier  ..................................................................................................  26  37  16  7  4  

INACTIF  41  24  16  7  2  

   Retraité  .................................................................................................  46  28  15  4  2  

   Autre inactif  ...........................................................................................  31  16  18  12  4  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  31  27  18  8  5  

   Salarié du secteur public  ........................................................................  37  10  19  8  8  

   Salarié du secteur privé  .........................................................................  28  34  18  7  4  

Indépendant sans salarié / Employeur  21  7  38  7  21  

NIVEAU D’EDUCATION       

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................  30  32  15  7  3  

   Baccalauréat  ..........................................................................................  32  26  17  7  3  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................  36  17  27  6  7  

   Diplôme supérieur  .................................................................................  40  16  21  9  9  

REGION       

Région parisienne  30  28  20  8  5  

Province  35  23  19  7  5  

   Nord est  .................................................................................................  31  27  17  4  7  

   Nord ouest .............................................................................................  32  26  18  9  4  

   Sud ouest  ...............................................................................................  38  23  16  6  7  

   Sud est  ...................................................................................................  39  17  24  8  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  .................................................................................  36  25  21  3  6  

   Communes urbaines de province  ...........................................................  34  23  18  8  5  

   Agglomération parisienne  ......................................................................  33  25  20  8  5  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  35  26  18  5  6  

   Front de Gauche  ....................................................................................  29  35  11  5  9  

   Parti Socialiste  .......................................................................................  35  26  17  6  5  

   Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  48  13  21  6  8  

Modem  48  17  18  3  7  

Droite  32  26  20  8  4  

   UDI  ........................................................................................................  38  13  23  19  7  

   UMP  ......................................................................................................  30  24  28  7  4  

   Front National  .......................................................................................  31  31  12  8  4  

Aucune formation politique  34  21  19  9  5  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  42  22  20  8  6  

   François Hollande  ..................................................................................  35  27  15  5  7  

   François Bayrou  .....................................................................................  34  17  24  9  7  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  31  25  23  8  6  

   Marine Le Pen ........................................................................................  38  26  14  8  4  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER       

   Moins de 1 200 euros  ............................................................................  31  22  20  9  6  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...........................................................  33  22  18  8  4  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...........................................................  34  27  18  7  5  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ...........................................................  33  30  19  6  5  

   4 000 euros et plus  ................................................................................  38  16  24  6  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus lésée par la protection sociale 

En premier 

 

 

Les 
fonctionnaires  

 

 

Les salariés 
du public 

(EDF, SNCF, la  

Poste, RATP 
etc...)  

Les députés 
et sénateurs  

 

Les dirigeants 
des grandes 
entreprises  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  3  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ........................................................................................................................  4  3  2  2  

   Femme  ........................................................................................................................  4  3  3  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  3  6  3  -  

   18 à 24 ans ...................................................................................................................  5  10  3  1  

   25 à 34 ans ...................................................................................................................  2  4  2  -  

35 ans et plus  4  1  3  1  

   35 à 49 ans ...................................................................................................................  4  2  2  2  

   50 à 64 ans ...................................................................................................................  6  2  2  2  

   65 ans et plus  ...............................................................................................................  3  1  4  -  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  4  2  2  2  

CSP+  6  1  -  -  

   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................  2  1  2  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................  8  -  -  1  

Profession intermédiaire  3  2  1  2  

CSP-  4  4  4  2  

   Employé  .......................................................................................................................  6  4  4  3  

   Ouvrier  ........................................................................................................................  1  3  4  2  

INACTIF  4  3  3  -  

   Retraité  ........................................................................................................................  3  -  2  -  

   Autre inactif  .................................................................................................................  6  8  5  -  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  4  2  3  2  

   Salarié du secteur public  ..............................................................................................  12  1  2  3  

   Salarié du secteur privé ................................................................................................  1  3  3  2  

Indépendant sans salarié / Employeur  4  1  1  -  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................  5  3  4  1  

   Baccalauréat  ................................................................................................................  3  5  5  2  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................................................  3  2  1  1  

   Diplôme supérieur  .......................................................................................................  4  1  -  -  

REGION      

Région parisienne  4  1  3  1  

Province  4  3  3  1  

   Nord est  .......................................................................................................................  5  5  3  1  

   Nord ouest  ...................................................................................................................  4  4  3  -  

   Sud ouest  .....................................................................................................................  1  2  4  3  

   Sud est  .........................................................................................................................  4  1  1  2  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  .......................................................................................................  3  3  3  -  

   Communes urbaines de province  .................................................................................  4  3  3  2  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................  5  1  3  -  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  5  1  3  1  

   Front de Gauche  ..........................................................................................................  6  5  -  -  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................  5  -  5  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  3  -  1  -  

Modem  4  2  -  1  

Droite  3  3  3  1  

   UDI  ..............................................................................................................................  -  -  -  -  

   UMP  ............................................................................................................................  1  2  3  1  

   Front National  ..............................................................................................................  5  5  3  1  

Aucune formation politique  3  4  3  2  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................  2  -  -  -  

   François Hollande  ........................................................................................................  8  -  3  -  

   François Bayrou  ...........................................................................................................  2  2  4  1  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  1  4  2  -  

   Marine Le Pen  ..............................................................................................................  5  2  2  1  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER      

   Moins de 1 200 euros  ..................................................................................................  4  2  5  1  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .................................................................................  6  5  4  -  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .................................................................................  3  2  3  1  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .................................................................................  4  1  1  1  

   4 000 euros et plus  ......................................................................................................  2  3  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus lésée par la protection sociale 

Total des citations 

 

 

Les 
agriculteurs  

 

 

Les 
professions 

indépendantes 
(commerçants 

et artisans)  

Les salariés 
du privé  

 

Les 
dirigeants 
des petites 

et moyennes  

entreprises  

Les 
professions  

libérales  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  45  42  17  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme ..................................................................................................  61  39  47  16  19  

   Femme  ..................................................................................................  61  50  37  18  14  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  58  49  39  17  17  

   18 à 24 ans  ............................................................................................  58  41  40  23  9  

   25 à 34 ans  ............................................................................................  59  55  38  13  22  

35 ans et plus  62  43  43  17  16  

   35 à 49 ans  ............................................................................................  56  44  45  20  17  

   50 à 64 ans  ............................................................................................  58  42  42  17  18  

   65 ans et plus .........................................................................................  74  43  41  13  12  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  56  48  40  17  20  

CSP+  56  54  24  21  34  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................  52  76  16  33  16  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  53  47  28  16  43  

Profession intermédiaire  61  55  36  12  21  

CSP-  55  41  49  18  13  

   Employé  ................................................................................................  53  41  43  21  13  

   Ouvrier  ..................................................................................................  57  42  55  13  14  

INACTIF  68  40  44  18  11  

   Retraité  .................................................................................................  72  41  47  15  11  

   Autre inactif  ...........................................................................................  61  39  39  23  10  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       

Salarié  58  44  44  17  16  

   Salarié du secteur public  ........................................................................  60  44  26  15  19  

   Salarié du secteur privé  .........................................................................  57  45  52  17  15  

Indépendant sans salarié / Employeur  46  71  12  20  42  

NIVEAU D’EDUCATION       

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................  57  38  49  16  14  

   Baccalauréat  ..........................................................................................  64  40  42  17  11  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................  62  54  37  18  17  

   Diplôme supérieur  .................................................................................  63  50  34  18  25  

REGION       

Région parisienne  61  43  42  19  16  

Province  61  45  42  17  16  

   Nord est  .................................................................................................  57  38  47  16  17  

   Nord ouest .............................................................................................  61  42  45  19  15  

   Sud ouest  ...............................................................................................  58  51  36  14  25  

   Sud est  ...................................................................................................  66  51  37  18  13  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  .................................................................................  59  45  48  13  19  

   Communes urbaines de province  ...........................................................  61  45  40  19  15  

   Agglomération parisienne  ......................................................................  64  44  39  17  17  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  60  45  45  15  14  

   Front de Gauche  ....................................................................................  55  43  59  7  9  

   Parti Socialiste  .......................................................................................  60  43  44  17  15  

   Europe Ecologie / Les Verts ....................................................................  72  59  32  11  18  

Modem  73  47  38  13  16  

Droite  61  43  42  18  16  

   UDI  ........................................................................................................  59  53  25  30  26  

   UMP  ......................................................................................................  56  54  39  19  15  

   Front National  .......................................................................................  63  32  50  16  14  

Aucune formation politique  60  46  39  20  20  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  65  44  55  17  10  

   François Hollande  ..................................................................................  61  42  45  14  16  

   François Bayrou  .....................................................................................  63  47  32  21  19  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  60  49  37  19  21  

   Marine Le Pen ........................................................................................  66  38  45  16  14  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER       

   Moins de 1 200 euros  ............................................................................  57  41  47  16  15  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...........................................................  57  40  43  20  15  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...........................................................  66  48  41  17  13  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ...........................................................  61  45  43  15  20  

   4 000 euros et plus  ................................................................................  71  49  34  16  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie la plus lésée par la protection sociale 

Total des citations 

 

 

Les 
fonctionnaires  

 

 

Les salariés 
du public 

(EDF, SNCF, la  

Poste, RATP 
etc...)  

Les députés 
et sénateurs  

 

Les dirigeants 
des grandes 
entreprises  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  6  4  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ........................................................................................................................  7  6  3  2  

   Femme  ........................................................................................................................  7  6  4  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  5  10  3  1  

   18 à 24 ans ...................................................................................................................  9  14  4  2  

   25 à 34 ans ...................................................................................................................  3  7  3  1  

35 ans et plus  8  4  4  3  

   35 à 49 ans ...................................................................................................................  8  2  4  3  

   50 à 64 ans ...................................................................................................................  11  5  3  4  

   65 ans et plus  ...............................................................................................................  4  6  4  1  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  8  5  3  3  

CSP+  8  2  -  -  

   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................  3  3  2  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................  10  1  -  1  

Profession intermédiaire  8  4  2  2  

CSP-  8  7  5  4  

   Employé  .......................................................................................................................  11  8  4  6  

   Ouvrier  ........................................................................................................................  4  6  7  2  

INACTIF  6  7  4  2  

   Retraité  ........................................................................................................................  5  5  2  2  

   Autre inactif  .................................................................................................................  7  12  7  1  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Salarié  8  5  4  3  

   Salarié du secteur public  ..............................................................................................  20  8  4  4  

   Salarié du secteur privé ................................................................................................  3  4  4  3  

Indépendant sans salarié / Employeur  8  1  1  -  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................  9  8  4  4  

   Baccalauréat  ................................................................................................................  6  8  8  4  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................................................................  5  4  1  1  

   Diplôme supérieur  .......................................................................................................  7  2  1  -  

REGION      

Région parisienne  9  6  4  1  

Province  7  6  4  3  

   Nord est  .......................................................................................................................  10  8  4  3  

   Nord ouest  ...................................................................................................................  7  6  4  1  

   Sud ouest  .....................................................................................................................  2  6  5  4  

   Sud est  .........................................................................................................................  6  4  2  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  .......................................................................................................  5  6  3  2  

   Communes urbaines de province  .................................................................................  7  6  4  3  

   Agglomération parisienne  ............................................................................................  9  6  3  -  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  9  7  3  1  

   Front de Gauche  ..........................................................................................................  11  16  -  -  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................  9  5  5  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................  5  2  1  -  

Modem  9  2  2  1  

Droite  6  6  5  3  

   UDI  ..............................................................................................................................  8  -  -  -  

   UMP  ............................................................................................................................  4  5  6  2  

   Front National  ..............................................................................................................  7  9  4  5  

Aucune formation politique  6  4  3  3  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................  5  4  -  -  

   François Hollande  ........................................................................................................  11  5  4  1  

   François Bayrou  ...........................................................................................................  9  3  5  2  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  4  5  3  2  

   Marine Le Pen  ..............................................................................................................  8  7  4  3  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER      

   Moins de 1 200 euros  ..................................................................................................  8  5  5  6  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .................................................................................  9  8  6  1  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .................................................................................  5  4  4  3  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .................................................................................  9  5  2  1  

   4 000 euros et plus  ......................................................................................................  5  4  1  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La part de revenu consacrée en cotisations sociales pour 
sa santé 

 
 
 
 
 

Question : Savez-vous quel pourcentage de votre revenu annuel vous consacrez 
chaque année en cotisations sociales pour votre santé (Sécurité sociale 
+ mutuelle) ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

• 1 à 5%  ................................................................  6 4 

• 6 à 10%  ..............................................................  11 12 

• 11 à 20%  ............................................................  15 16 

• 21 à 30%  ............................................................  10 10 

• Plus de 30%  .......................................................  3 8 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  55 50 

 TOTAL ................................................................  100 100 

   

 Moyenne .......................................................  15,3 20,1 
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La part de revenu consacrée en cotisations sociales pour sa santé 

 

 

1 à 5%  6 à 10%  11 à 20%  21 à 30%  Plus de 
30%  

Ne se 
pronon-
cent pas  

  

Moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE  6  11  15  10  3  55   15,3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ...................................................................................  7  14  19  10  2  48   14,2 

   Femme  ....................................................................................  5  9  11  10  4  61   16,7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  10  10  9  8  3  60   13,7 

   18 à 24 ans  ..............................................................................  10  9  10  7  6  58   15,4 

   25 à 34 ans  ..............................................................................  10  10  9  8  1  62   12,4 

35 ans et plus  5  12  17  11  3  52   15,8 

   35 à 49 ans  ..............................................................................  4  11  12  13  3  57   17,0 

   50 à 64 ans  ..............................................................................  4  13  22  12  5  44   16,3 

   65 ans et plus  ..........................................................................  7  12  17  7  2  55   13,6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  5  11  15  11  4  54   15,9 

CSP+  5  13  18  11  6  47   16,9 

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  4  13  22  10  10  41   18,6 

   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................  6  13  15  13  4  49   15,6 

Profession intermédiaire  9  10  14  11  5  51   15,5 

CSP-  4  11  13  10  3  59   15,4 

   Employé  ..................................................................................  6  12  15  10  2  55   14,4 

   Ouvrier  ....................................................................................  2  10  11  10  3  64   17,1 

INACTIF  7  11  15  10  2  55   14,5 

   Retraité  ...................................................................................  4  13  18  8  2  55   14,0 

   Autre inactif  ............................................................................  12  8  9  12  2  57   15,4 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)          

Salarié  6  11  14  11  4  54   14,4 

   Salarié du secteur public ..........................................................  8  11  13  10  1  57   12,7 

   Salarié du secteur privé  ...........................................................  5  11  15  11  5  53   16,1 

Indépendant sans salarié / Employeur  4  12  16  10  8  50   20,1 

NIVEAU D’EDUCATION          

   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  3  12  14  11  3  57   15,8 

   Baccalauréat ............................................................................  5  10  13  10  4  58   16,2 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  8  11  16  10  3  52   14,8 

   Diplôme supérieur  ...................................................................  8  12  16  10  3  51   14,5 

REGION          

Région parisienne  7  11  15  13  4  50   16,0 

Province  6  11  15  9  3  56   15,1 

   Nord est  ..................................................................................  8  10  14  11  4  53   16,1 

   Nord ouest  ..............................................................................  7  12  14  6  3  58   13,1 

   Sud ouest  ................................................................................  6  12  14  7  2  59   13,9 

   Sud est  ....................................................................................  4  12  16  12  3  53   16,4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ..................................................................  5  12  14  9  3  57   15,0 

   Communes urbaines de province  ............................................  6  11  15  10  3  55   15,2 

   Agglomération parisienne  .......................................................  8  11  16  13  4  48   15,9 

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  8  14  17  9  2  50   13,2 

   Front de Gauche  ......................................................................  1  13  15  10  4  57   16,6 

   Parti Socialiste  .........................................................................  11  14  17  8  1  49   12,2 

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  11  18  20  7  1  43   11,8 

Modem  8  11  22  6  2  51   13,3 

Droite  6  12  14  13  4  51   16,4 

   UDI  ..........................................................................................  7  13  10  18  7  45   17,8 

   UMP  ........................................................................................  6  10  13  11  4  56   16,1 

   Front National  .........................................................................  5  15  17  14  4  45   16,5 

Aucune formation politique  2  5  8  8  4  73   18,5 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  1  6  17  9  3  64   17,7 

   François Hollande  ....................................................................  11  13  15  9  2  50   12,4 

   François Bayrou  .......................................................................  8  13  13  5  4  57   13,6 

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  7  11  13  14  5  50   16,8 

   Marine Le Pen  .........................................................................  3  13  15  12  4  53   17,0 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER          

   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  6  6  11  13  5  59   18,9 

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  8  12  12  10  3  55   14,6 

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  6  12  21  12  3  46   15,2 

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .............................................  6  11  16  8  4  55   15,7 

   4 000 euros et plus  ..................................................................  8  21  18  7  3  43   12,6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La part de revenu consacrée en cotisations sociales pour 
sa retraite 

 
 
 
 
 

Question : Et savez-vous quel pourcentage de votre revenu annuel vous 
consacrez chaque année en cotisations sociales pour votre retraite ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

• 1 à 5%  ................................................................  6 8 

• 6 à 10%  ..............................................................  11 13 

• 11 à 20%  ............................................................  11 18 

• 21 à 30%  ............................................................  4 7 

• Plus de 30%  .......................................................  1 2 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  67 52 

 TOTAL ................................................................  100 100 

   

 Moyenne .......................................................  13,1 14,1 
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La part de revenu consacrée en cotisations sociales pour sa retraite 

 

 

1 à 5%  6 à 10%  11 à 20%  21 à 30%  Plus de 
30%  

Ne se 
pronon-
cent pas  

  

Moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE  6  11  11  4  1  67   13,1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ...................................................................................  8  14  13  4  1  60   12,3  

   Femme  ....................................................................................  5  8  9  4  1  73   14,3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  7  8  8  3  1  73   12,9  

   18 à 24 ans  ..............................................................................  7  8  8  6  1  70   13,5  

   25 à 34 ans  ..............................................................................  6  8  8  1  1  76   12,3  

35 ans et plus  6  12  12  4  1  65   13,2  

   35 à 49 ans  ..............................................................................  4  15  13  5  1  62   14,4  

   50 à 64 ans  ..............................................................................  5  16  16  6  1  56   14,3  

   65 ans et plus  ..........................................................................  10  5  5  2  1  77   8,9  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  5  14  12  4  1  64   14,5  

CSP+  7  14  19  6  2  52   14,6  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  6  17  22  7  3  45   15,1  

   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................  8  13  18  6  1  54   13,8  

Profession intermédiaire  5  19  9  3  1  63   13,2  

CSP-  4  11  10  4  1  70   15,1  

   Employé  ..................................................................................  5  11  14  4  1  65   14,1  

   Ouvrier  ....................................................................................  3  10  6  5  2  74   16,8  

INACTIF  8  8  9  3  -  72   11,0  

   Retraité  ...................................................................................  10  6  7  2  1  74   10,1  

   Autre inactif  ............................................................................  6  10  11  5  -  68   12,3  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)          

Salarié  5  14  11  4  1  65   14,6  

   Salarié du secteur public ..........................................................  5  12  9  6  1  67   15,3  

   Salarié du secteur privé  ...........................................................  4  15  13  3  1  64   14,3  

Indépendant sans salarié / Employeur  8  13  18  7  2  52   14,1  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  7  9  11  4  1  68   14,1  

   Baccalauréat ............................................................................  3  10  8  6  1  72   14,9  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  7  14  11  3  1  64   13,3  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  9  13  12  2  -  64   10,9  

REGION          

Région parisienne  7  15  10  4  1  63   12,4  

Province  6  10  11  4  1  68   13,3  

   Nord est  ..................................................................................  8  10  13  4  -  65   12,6  

   Nord ouest  ..............................................................................  6  12  9  5  1  67   13,8  

   Sud ouest  ................................................................................  6  5  11  3  1  74   13,8  

   Sud est  ....................................................................................  5  11  11  3  1  69   13,4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ..................................................................  6  11  8  5  1  69   13,7  

   Communes urbaines de province  ............................................  6  10  12  3  1  68   13,1  

   Agglomération parisienne  .......................................................  9  15  10  4  1  61   12,5  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  8  11  9  2  1  69   11,6  

   Front de Gauche  ......................................................................  7  9  11  3  2  68   13,8  

   Parti Socialiste  .........................................................................  8  11  8  3  1  69   11,2  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  9  15  12  -  -  64   9,9  

Modem  6  6  16  4  2  66   14,9  

Droite  7  14  14  5  1  59   13,5  

   UDI  ..........................................................................................  5  14  6  6  1  68   14,8  

   UMP  ........................................................................................  7  12  12  4  1  64   13,0  

   Front National  .........................................................................  7  16  18  6  1  52   13,9  

Aucune formation politique  3  6  7  4  1  79   15,2  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  7  4  11  2  1  75   13,9  

   François Hollande  ....................................................................  9  11  8  2  1  69   10,7  

   François Bayrou  .......................................................................  6  12  9  3  1  69   12,4  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  8  13  12  5  1  61   13,0  

   Marine Le Pen  .........................................................................  3  13  17  7  1  59   15,8  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER          

   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  6  7  9  6  1  71   13,4  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  7  10  11  4  1  67   14,2  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  7  16  11  3  1  62   12,3  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .............................................  7  9  14  4  1  65   13,7  

   4 000 euros et plus  ..................................................................  8  17  11  4  1  59   11,4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La part de revenu consacrée en cotisations sociales pour 
le financement de la branche famille de la Sécurité sociale 

 
 
 
 
 

Question : Et savez-vous quel pourcentage de votre revenu annuel vous 
consacrez chaque année en cotisations sociales pour la branche famille 
de la Sécurité sociale ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

• 1 à 5%  ................................................................  8 11 

• 6 à 10%  ..............................................................  6 8 

• 11 à 20%  ............................................................  6 9 

• 21 à 30%  ............................................................  2 2 

• Plus de 30%  .......................................................  1 - 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  77 70 

 TOTAL ................................................................  100 100 

   

 Moyenne .......................................................  11,8 10,8 
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La part de revenu consacrée en cotisations sociales 
pour le financement de la branche famille de la Sécurité sociale 

 

 

1 à 5%  6 à 10%  11 à 20%  21 à 30%  Plus de 
30%  

Ne se 
pronon-
cent pas  

  

Moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE  8  6  6  2  1  77   11,8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ...................................................................................  10  9  7  2  1  71   10,8  

   Femme  ....................................................................................  7  3  6  3  1  80   13,1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  5  5  7  2  1  80   13,6  

   18 à 24 ans  ..............................................................................  6  7  8  3  3  73   14,0  

   25 à 34 ans  ..............................................................................  4  3  7  2  -  84   13,1  

35 ans et plus  10  6  6  2  -  76   11,2  

   35 à 49 ans  ..............................................................................  8  8  7  2  -  75   11,8  

   50 à 64 ans  ..............................................................................  13  7  8  3  1  68   11,6  

   65 ans et plus  ..........................................................................  7  3  3  2  -  85   9,2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  9  7  7  3  1  73   12,3  

CSP+  11  9  8  3  1  68   11,8  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  11  10  9  7  2  61   13,9  

   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................  12  9  7  2  1  69   10,8  

Profession intermédiaire  8  7  8  3  -  74   12,1  

CSP-  8  6  6  3  1  76   12,7  

   Employé  ..................................................................................  9  9  7  3  -  72   11,7  

   Ouvrier  ....................................................................................  6  3  5  2  1  83   14,9  

INACTIF  7  4  6  2  1  80   10,9  

   Retraité  ...................................................................................  8  4  4  2  -  82   9,5  

   Autre inactif  ............................................................................  6  4  10  1  2  77   12,8  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)          

Salarié  8  7  7  3  1  74   12,6  

   Salarié du secteur public ..........................................................  7  8  3  1  -  81   9,9  

   Salarié du secteur privé  ...........................................................  9  7  8  4  1  71   13,3  

Indépendant sans salarié / Employeur  11  8  9  2  -  70   10,8  

NIVEAU D’EDUCATION          

   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  7  5  6  3  1  78   12,5  

   Baccalauréat ............................................................................  7  7  7  3  1  75   13,3  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  8  7  6  2  -  77   11,6  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  11  5  7  1  1  75   9,8  

REGION          

Région parisienne  12  9  4  3  1  71   10,2  

Province  7  5  7  2  1  78   12,3  

   Nord est  ..................................................................................  8  5  9  2  1  75   12,1  

   Nord ouest  ..............................................................................  10  4  8  2  -  76   11,0  

   Sud ouest  ................................................................................  3  3  7  2  -  85   13,1  

   Sud est  ....................................................................................  6  8  4  3  1  78   13,4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION          

   Communes rurales  ..................................................................  9  4  6  -  1  80   12,1  

   Communes urbaines de province  ............................................  7  6  7  3  -  77   12,3  

   Agglomération parisienne  .......................................................  11  10  4  3  1  71   10,1  

PROXIMITE POLITIQUE          

Gauche  6  7  6  3  -  78   11,5  

   Front de Gauche  ......................................................................  7  10  4  4  -  75   11,7  

   Parti Socialiste  .........................................................................  5  7  6  2  -  80   11,0  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  6  7  7  -  -  80   9,6  

Modem  11  3  1  1  -  84   5,8  

Droite  12  7  8  3  1  69   11,7  

   UDI  ..........................................................................................  10  4  13  2  1  70   13,1  

   UMP  ........................................................................................  9  5  4  4  -  78   12,1  

   Front National  .........................................................................  16  8  11  1  2  62   11,4  

Aucune formation politique  4  2  6  1  1  86   15,1  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  5  6  6  4  -  79   13,1  

   François Hollande  ....................................................................  6  7  6  1  -  80   10,5  

   François Bayrou  .......................................................................  7  5  4  1  1  82   10,2  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  12  6  7  3  1  71   11,7  

   Marine Le Pen  .........................................................................  11  6  7  2  2  72   11,6  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER          

   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  5  3  8  3  4  77   16,2  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  7  7  7  2  -  77   11,7  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  10  7  7  2  -  74   10,4  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .............................................  6  7  5  5  -  77   13,7  

   4 000 euros et plus  ..................................................................  17  7  4  1  -  71   7,1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le coût annuel estimé de la protection sociale en France 

 
 
 
 
 

Question : Savez-vous quel est le coût annuel de la protection sociale en France ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Août 2015 

(%) 

Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

• Moins de 50 milliards d’euros  ...........................  13 12 

• 50 à 99 milliards d’euros  ...................................  2 2 

• 100 à 199 milliards d’euros  ...............................  2 2 

• 200 à 499 milliards d’euros  ...............................  2 2 

• 500 à 999 milliards d’euros  ...............................  2 2 

• 1 000 milliards d’euros et plus  ..........................  1 - 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................  78 80 

 TOTAL ................................................................  100 100 

   

 Moyenne (en milliards d’euros) ......................  190,7 130,7 
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Le coût annuel estimé de la protection sociale en France 

 

 

Moins de 
50  

milliards  

d’euros  

50 à 99  

milliards  

d’euros  

100 à 
199  

milliards  

d’euros  

200 à 
499  

milliards  

d’euros  

500 à 
999  

milliards  

d’euros  

1 000 
milliards 
d’euros 
et plus  

Ne se 
pronon-
cent pas  

  

Moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)  (Mds) 

ENSEMBLE  13  2  2  2  2  1  78   190,7 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................................................  14  3  4  4  2  3  70   249,4 

   Femme  ..........................................................................  11  2  1  1  1  -  84   89,1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)            

Moins de 35 ans  20  3  1  1  1  1  73   130,1 

   18 à 24 ans  ....................................................................  25  4  -  -  2  1  68   174,4 

   25 à 34 ans  ....................................................................  17  2  1  1  1  1  77   86,9 

35 ans et plus  10  2  3  3  2  2  78   217,3 

   35 à 49 ans  ....................................................................  12  3  2  3  3  1  76   244,2 

   50 à 64 ans  ....................................................................  9  2  3  3  1  2  80   252,3 

   65 ans et plus  .................................................................  10  1  4  3  1  1  80   139,1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)            

ACTIF  12  3  1  2  2  2  78   238,2 

CSP+  12  3  3  3  2  1  76   122,6 

   Artisan ou commerçant  .................................................  20  2  6  1  3  1  67   125,1 

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................  11  3  1  4  1  1  79   120,1 

Profession intermédiaire  14  5  1  3  2  1  74   136,8 

CSP-  12  1  1  1  2  2  81   384,9 

   Employé .........................................................................  12  1  1  1  2  3  80   475,3 

   Ouvrier  ..........................................................................  12  1  1  1  2  2  81   259,4 

INACTIF  13  2  4  3  2  1  75   131,4 

   Retraité ..........................................................................  10  1  4  3  1  2  79   165,6 

   Autre inactif  ...................................................................  19  2  2  4  2  -  71   81,8 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)            

Salarié  13  2  1  2  2  2  78   265,7 

   Salarié du secteur public  ................................................  13  3  1  1  2  3  77   438,8 

   Salarié du secteur privé  .................................................  13  2  1  2  1  2  79   193,2 

Indépendant sans salarié / Employeur  12  2  2  2  2  -  80   130,7 

NIVEAU D’EDUCATION            

   Inférieur au baccalauréat  ...............................................  12  2  3  3  1  2  77   266,2 

   Baccalauréat  ..................................................................  18  3  1  1  1  2  74   137,5 

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................  12  2  2  2  1  1  80   119,1 

   Diplôme supérieur  .........................................................  10  3  3  4  4  1  75   203,6 

REGION            

Région parisienne  14  4  1  2  3  3  73   344,4 

Province  13  2  3  2  1  1  78   149,2 

   Nord est  .........................................................................  16  3  3  4  1  2  71   127,4 

   Nord ouest  .....................................................................  14  1  2  1  1  1  80   82,6 

   Sud ouest  .......................................................................  11  2  2  3  3  -  79   149,7 

   Sud est  ...........................................................................  9  2  3  2  2  1  81   245,1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION            

   Communes rurales  .........................................................  11  1  4  2  1  1  80   249,6 

   Communes urbaines de province  ...................................  14  2  2  2  1  1  78   111,1 

   Agglomération parisienne  ..............................................  14  4  1  3  3  3  72   362,5 

PROXIMITE POLITIQUE            

Gauche  11  2  2  4  2  2  77   233,1 

   Front de Gauche  ............................................................  14  2  1  4  1  3  75   409,5 

   Parti Socialiste  ...............................................................  8  2  1  3  3  2  81   256,2 

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................  17  1  5  7  1  -  69   89,0 

Modem  11  1  1  5  2  5  75   330,9 

Droite  16  3  3  2  2  1  73   146,9 

   UDI  ................................................................................  17  2  2  3  4  1  71   149,9 

   UMP  ..............................................................................  14  3  2  1  2  1  77   126,6 

   Front National ................................................................  20  2  4  2  1  2  69   172,3 

Aucune formation politique  9  1  2  1  1  1  85   192,9 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)            

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................  10  3  2  -  -  1  84   54,8 

   François Hollande  ..........................................................  10  2  2  4  2  2  78   294,0 

   François Bayrou  .............................................................  14  1  4  4  2  5  70   269,7 

   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  12  2  3  1  2  1  79   124,6 

   Marine Le Pen  ................................................................  18  1  3  2  2  2  72   229,1 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER            

   Moins de 1 200 euros  ....................................................  18  1  3  6  3  2  67   158,6 

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ...................................  15  2  2  2  1  2  76   258,1 

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ...................................  11  4  3  1  -  1  80   189,1 

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ...................................  11  1  1  3  3  -  81   167,9 

   4 000 euros et plus  ........................................................  11  4  5  4  3  2  71   207,1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le recours à une prévoyance complémentaire 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous une prévoyance complémentaire ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux indépendants sans salariés et employeurs. Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

Août 2015 

(%) 

• Oui  ..............................................................................................................  63  

• Non  .............................................................................................................  37  

 TOTAL ..........................................................................................................  100  
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Le recours à une prévoyance complémentaire 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  63  37  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................  65  35  

   Femme  .................................................................................................................................................................  61  39  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  64  36  

   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  56  44  

   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  65  35  

35 ans et plus  63  37  

   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  56  44  

   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  71  29  

   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  91  9  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  82  18  

   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  60  40  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .............................................................................................................................  55  45  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................  63  37  

REGION    

Région parisienne  55  45  

Province  65  35  

   Nord est  ................................................................................................................................................................  79  21  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  63  37  

   Sud ouest  ..............................................................................................................................................................  39  61  

   Sud est  ..................................................................................................................................................................  70  30  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................  72  28  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  62  38  

   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  53  47  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  60  40  

   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  78  22  

   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  41  59  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  65  35  

Modem  58  42  

Droite  69  31  

   UDI  .......................................................................................................................................................................  71  29  

   UMP  .....................................................................................................................................................................  84  16  

   Front National  .......................................................................................................................................................  58  42  

Aucune formation politique  58  42  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................  64  36  

   François Hollande  .................................................................................................................................................  52  48  

   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  69  31  

   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  73  27  

   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  62  38  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER    

   Moins de 1 200 euros  ...........................................................................................................................................  36  64  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ..........................................................................................................................  64  36  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ..........................................................................................................................  65  35  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ..........................................................................................................................  65  35  

   4 000 euros et plus  ...............................................................................................................................................  77  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance de ses droits en cas de cessation 
d’activité 

 
 
 
 
 

Question : Connaissez-vous vos droits en cas de cessation d’activité ? 
 
 
 
 
 
 

Base : aux indépendants sans salariés et employeurs. Indépendants 
sans salariés et 

employeurs 

Août 2015 

(%) 

TOTAL Oui  32  

• Oui, très bien  ......................................................................................  7  

• Oui assez bien  .....................................................................................  25  

TOTAL Non  68  

• Non, assez mal  ....................................................................................  53  

• Non, très mal  ......................................................................................  15  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La connaissance de ses droits en cas de cessation d’activité 

 

 

TOTAL Oui  Oui, très 
bien  

Oui assez 
bien  

TOTAL Non  Non, assez 
mal  

Non, très 
mal  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  7  25  68  53  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  26  8  18  74  62  12  

   Femme  ....................................................................................  40  5  35  60  42  18  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  37  9  28  63  56  7  

   18 à 24 ans ...............................................................................  66  46  20  34  10  24  

   25 à 34 ans ...............................................................................  32  3  29  68  64  4  

35 ans et plus  32  7  25  68  52  16  

   35 à 49 ans ...............................................................................  26  6  20  74  59  15  

   50 à 64 ans ...............................................................................  40  8  32  60  42  18  

   65 ans et plus  ...........................................................................  46  -  46  54  54  -  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .........................................................  36  13  23  64  54  10  

   Baccalauréat  ............................................................................  45  13  32  55  41  14  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................  23  6  17  77  50  27  

   Diplôme supérieur  ...................................................................  34  5  29  66  56  10  

REGION        

Région parisienne  29  7  22  71  57  14  

Province  33  7  26  67  52  15  

   Nord est  ...................................................................................  26  4  22  74  58  16  

   Nord ouest  ...............................................................................  31  4  27  69  57  12  

   Sud ouest  .................................................................................  21  -  21  79  55  24  

   Sud est  .....................................................................................  43  13  30  57  44  13  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...................................................................  30  6  24  70  57  13  

   Communes urbaines de province  .............................................  35  7  28  65  50  15  

   Agglomération parisienne  ........................................................  26  9  17  74  59  15  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  39  12  27  61  58  3  

   Front de Gauche  ......................................................................  52  10  42  48  48  -  

   Parti Socialiste  .........................................................................  29  9  20  71  68  3  

   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  31  9  22  69  62  7  

Modem  29  3  26  71  54  17  

Droite  31  6  25  69  51  18  

   UDI  ..........................................................................................  30  10  20  70  64  6  

   UMP  ........................................................................................  37  3  34  63  42  21  

   Front National  ..........................................................................  29  7  22  71  52  19  

Aucune formation politique  30  1  29  70  46  24  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  32  -  32  68  61  7  

   François Hollande  ....................................................................  44  9  35  56  48  8  

   François Bayrou  .......................................................................  30  3  27  70  61  9  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  43  13  30  57  42  15  

   Marine Le Pen  ..........................................................................  24  4  20  76  49  27  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER        

   Moins de 1 200 euros  ..............................................................  30  5  25  70  56  14  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  .............................................  16  10  6  84  67  17  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  .............................................  34  2  32  66  54  12  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  .............................................  40  12  28  60  43  17  

   4 000 euros et plus  ..................................................................  32  4  28  68  53  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur le niveau de pension perçu à la retraite 
grâce au système actuel 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, est-ce que le système actuel de retraite vous apportera 
une retraite suffisante une fois que vous atteindrez l’âge de la 
retraite ? 

 
 
 
 
 
 

Base : aux moins de 35 ans, soit 23% de l’échantillon. Moins de 35 ans 

Août 2015 

(%) 

TOTAL Oui  15  

• Oui, certainement  ...............................................................................  2  

• Oui, probablement  .............................................................................  13  

TOTAL Non  85  

• Non, probablement pas  ......................................................................  46  

• Non, pas certainement pas  .................................................................  39  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le pronostic sur le niveau de pension perçu à la retraite grâce au système actuel 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, 
probablement 

pas  

Non, pas 
certainement 

pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  2  13  85  46  39  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................  29  4  25  71  44  27  

   Femme  .................................................................................  6  -  6  94  47  47  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   18 à 24 ans ............................................................................  16  2  14  84  48  36  

   25 à 34 ans ............................................................................  14  1  13  86  44  42  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  12  2  10  88  48  40  

CSP+  18  5  13  82  40  42  

   Artisan ou commerçant  ........................................................  20  -  20  80  21  59  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................  21  7  14  79  43  36  

Profession intermédiaire  17  4  13  83  51  32  

CSP-  8  1  7  92  49  43  

   Employé  ................................................................................  7  1  6  93  50  43  

   Ouvrier  .................................................................................  9  -  9  91  47  44  

INACTIF  20  -  20  80  41  39  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Salarié  13  3  10  87  51  36  

   Salarié du secteur public  .......................................................  20  4  16  80  47  33  

   Salarié du secteur privé .........................................................  10  2  8  90  52  38  

Indépendant sans salarié / Employeur  8  -  8  92  21  71  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................  24  4  20  76  30  46  

   Baccalauréat  .........................................................................  11  -  11  89  54  35  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .............................................  13  -  13  87  44  43  

   Diplôme supérieur  ................................................................  14  3  11  86  51  35  

REGION        

Région parisienne  22  2  20  78  39  39  

Province  13  1  12  87  47  40  

   Nord est  ................................................................................  16  1  15  84  45  39  

   Nord ouest  ............................................................................  16  3  13  84  51  33  

   Sud ouest  ..............................................................................  14 1 13 86 47 39 

   Sud est  ..................................................................................  10  1  9  90  44  46  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................  11  1  10  89  44  45  

   Communes urbaines de province  ..........................................  13  1  12  87  49  38  

   Agglomération parisienne  .....................................................  22  2  20  78  42  36  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  23  5  18  77  50  27  

   Front de Gauche  ...................................................................  39  4  35  61  27  34  

   Parti Socialiste  ......................................................................  17  5  12  83  59  24  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................  13  4  9  87  56  31  

Modem  13  -  13  87  56  31  

Droite  14  1  13  86  45  41  

   UDI  .......................................................................................  -  -  -  100  75  25  

   UMP  .....................................................................................  20  -  20  80  50  30  

   Front National  .......................................................................  12  1  11  88  42  46  

Aucune formation politique  7  -  7  93  38  55  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................  6  2  4  94  25  69  

   François Hollande  .................................................................  23  4  19  77  55  22  

   François Bayrou  ....................................................................  7  -  7  93  53  40  

   Nicolas Sarkozy  .....................................................................  8  2  6  92  51  41  

   Marine Le Pen  .......................................................................  13  -  13  87  43  44  

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS DANS LE FOYER        

   Moins de 1 200 euros  ...........................................................  12  1  11  88  41  47  

   De 1 200 à moins de 2 000 euros  ..........................................  17  1  16  83  39  44  

   De 2 000 à moins de 3 000 euros  ..........................................  15  3  12  85  53  32  

   De 3 000 à moins de 4 000 euros  ..........................................  5  2  3  95  51  44  

   4 000 euros et plus  ...............................................................  43  7  36  57  26  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


